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461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000021-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Agricultura, Ganadería y Desarrollo Rural 
formulada a la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. Luis Briones Martínez, 
Dña. Virginia Jiménez Campano, Dña. Noelia Frutos Rubio, D. Jesús Puente Alcaraz y D. Juan Luis 
Cepa Álvarez, relativa a medidas que está adoptando la Junta de Castilla y León para impulsar, 
proteger y aprobar una marca de calidad para la "CEBOLLA HORCAL" de Pampliega (Burgos).

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Luis Briones Martínez, Virginia Jiménez Campano, Noelia Frutos Rubio, Jesús 
Puente Alcaraz y Juan Luis Cepa Álvarez, Procuradores pertenecientes al GRUPO 
PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo 
establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación oral ante la Comisión de 
Agricultura, Ganadería y Desarrollo Rural:

¿Qué medidas está adoptando la Junta de Castilla y León para impulsar, proteger 
y aprobar una marca de calidad para la "CEBOLLA HORCAL", de Pampliega (Burgos)?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Luis Briones Martínez, Virginia Jiménez Campano, Noelia Frutos Rubio, 

Jesús Puente Alcaraz y Juan Luis Cepa Álvarez
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000022-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del 
Territorio formulada a la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. Javier Campos de la 
Fuente y D. José Luis Vázquez Fernández, relativa a diversas cuestiones sobre el incendio en los 
montes Aquilianos en la provincia de León.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Javier Campos de la Fuente y José Luis Vázquez Fernández, Procuradores 
pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, 
al amparo de lo establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación oral ante la 
Comisión de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del Territorio.

ANTECEDENTES

El 17 de julio se declaraba un incendio en los montes Aquilianos pertenecientes a la 
provincia de León que estuvo en activo varios días.

PREGUNTAS

1.- ¿Cuál es el motivo por el que se atendió tan tarde el fuego referido en 
antecedentes?

2.- ¿Cuántos efectivos dependientes de la Comunidad de Castilla y León se 
destinaron a la extinción del incendio?
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3.- ¿Cuántos recursos personales y materiales de otras comunidades 
autónomas se destinaron a sofocar el incendio?

4.- ¿Cuántos recursos personales y materiales pertenecientes al Gobierno de 
España se destinaron para la extinción total del incendio?

5.- ¿Qué valoración hace la Junta de Castilla y León del conjunto de actuaciones 
que se llevaron a cabo para la extinción del incendio?

6.- ¿Qué actuaciones, recursos o novedades implementará la Junta de Castilla y 
León para mejorar la extinción de incendios en el Bierzo?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Javier Campos de la Fuente y José Luis Vázquez Fernández
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000023-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Cultura, Turismo y Deporte formulada a la Junta 
de Castilla y León por los Procuradores D. José Ignacio Martín Benito, D. Jesús Guerrero Arroyo, 
Dña. Laura Pelegrina Cortijo, D. Fernando Pablos Romo, Dña. María Soraya Blázquez Domínguez y 
Dña. María Isabel Gonzalo Ramírez, relativa a diversas cuestiones en relación con la publicación de 
las geometrías de 23.232 yacimientos arqueológicos catalogados por la Junta de Castilla y León.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

José Ignacio Martín Benito, Jesús Guerrero Arroyo, Laura Pelegrina Cortijo, Fernando 
Pablos Romo, Soraya Blázquez Domínguez e Isabel Gonzalo Ramírez, Procuradores 
pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y 
León, al amparo de lo establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación 
oral ante la Comisión de Cultura, Turismo y Deporte:

ANTECEDENTES

En nota de prensa de 4 de junio de 2022 del gabinete de comunicación se anunció 
que "la Junta de Castilla y León publica las geometrías de más de 23.000 yacimientos 
arqueológicos de Castilla y León". Estos sitios arqueológicos catalogados pueden 
consultarse y descargarse a través de los portales de la Infraestructura de datos 
espaciales de Castilla y León, IDECYL, y de Patrimonio Cultural de la Consejería.

La nota informaba que "en los últimos años se ha realizado la verificación de las 
geometrías de 23.232 yacimientos arqueológicos catalogados por la Junta de Castilla y 
León. De este modo se publican la superficie y tamaño que ocupan los yacimientos, así 
como los datos básicos descriptivos y los de su tipología y adscripción cultural".
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En virtud de ello, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué es lo que ha llevado a la Junta de Castilla y León a publicar de manera 
abierta las geometrías de los yacimientos arqueológicos de Castilla y León?

¿De los 23.232 yacimientos arqueológicos que están catalogados en la 
Comunidad cuántos cuentan con una vigilancia real y directa por parte de personal 
de la Junta de Castilla y León? ¿Cuántos tienen integrados sistemas de vigilancia 
con vallado? ¿Cuántos con cámara de seguridad?

¿Ha valorado la Junta de Castilla y León los posibles riesgos que comporta 
hacer pública la localización, geometrías, tipología y adscripción cultural de todos 
los yacimientos arqueológicos de la Comunidad?

¿Ha valorado la Junta de Castilla y León que para acceder a esta información 
fuera imprescindible identificarse con DNI, justificar para qué se necesita la 
información y comprometerse a no utilizarla con otra finalidad distinta, en lugar de 
que se pueda acceder de manera anónima?

¿Cómo tiene previsto la Junta de Castilla y León prevenir la posible acción de 
los furtivos en los yacimientos arqueológicos de la Comunidad?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: José Ignacio Martín Benito, Jesús Guerrero Arroyo, Laura Pelegrina 

Cortijo, Fernando Pablos Romo, María Soraya Blázquez Domínguez y 
María Isabel Gonzalo Ramírez
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000024-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Cultura, Turismo y Deporte formulada a la Junta 
de Castilla y León por los Procuradores Dña. Laura Pelegrina Cortijo, Dña. Elisa Patricia Gómez 
Urbán, D. Pedro Luis González Reglero, D. José Francisco Martín Martínez y D. José Ignacio 
Martín Benito, relativa a actuaciones que está llevando a cabo la Junta de Castilla y León para 
cumplir los acuerdos firmados y adquirir un edificio singular en Valladolid para ubicar la sede de la 
Fundación y la Casa Museo de Miguel Delibes.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Laura Pelegrina Cortijo, Patricia Gómez Urbán, Pedro González Reglero, José 
Francisco Martín Martínez y José Ignacio Martín Benito, Procuradores pertenecientes al 
GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo de 
lo establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación oral ante la 
Comisión de Cultura, Turismo y Deporte:

ANTECEDENTES

El 19 de febrero de 2020 la Junta de Castilla y León, el Ayuntamiento de Valladolid, 
la Diputación Provincial de Valladolid y la Fundación Miguel Delibes alcanzaban un 
acuerdo para hacer realidad la Casa Museo y sede de la Fundación Miguel Delibes. 
Tras dicho acuerdo la Junta de Castilla y León se comprometía a adquirir un edificio 
singular en Valladolid y, posteriormente, las tres instituciones asumirían las obras de 
acondicionamiento y la adecuación museística del inmueble, que albergará el legado del 
escritor, para su conservación, estudio y difusión permanente.
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Transcurridos más de dos años desde la firma de dicho acuerdo aún no se ha dado 
una solución definitiva para que el legado de Miguel Delibes cuente con su Casa Museo, 
así como con una sede permanente de la propia Fundación.

En virtud de ello, se formula la siguiente

PREGUNTA

¿Qué actuaciones está llevando a cabo la Junta de Castilla y León para cumplir 
los acuerdos firmados y adquirir un edifico singular en Valladolid para ubicar la sede 
de la Fundación y la Casa Museo de Miguel Delibes?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Laura Pelegrina Cortijo, Elisa Patricia Gómez Urbán, Pedro Luis González 

Reglero, José Francisco Martín Martínez y José Ignacio Martín Benito
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000025-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Educación formulada a la Junta de Castilla y 
León por los Procuradores D. Jesús Guerrero Arroyo, D. Fernando Pablos Romo, D. Jesús Puente 
Alcaraz, Dña. María Inmaculada García Rioja, D. Eugenio Miguel Hernández Alcojor, Dña. Noelia 
Frutos Rubio, Dña. María Consolación Pablos Labajo y D. Rubén Illera Redón, relativa a anulación 
de la convocatoria ofertada por la Junta de 200 plazas de catedráticos de enseñanza secundaria 
por el Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Jesús Guerrero Arroyo, Fernando Pablos Romo, Jesús Puente Alcaraz, Inmaculada 
García Rioja, Miguel Hernández Alcojor, Noelia Frutos Rubio, Consolación Pablos Labajo y 
Rubén Illera Redón, Procuradores pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA 
de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en los artículos 155 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formulan a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta 
para su contestación oral ante la Comisión de Educación:

ANTECEDENTES

Recientemente una sentencia de la sala de lo contencioso-administrativo del Tribunal 
Superior de Justicia de Castilla y León (TSJCyL) ha anulado la convocatoria ofertada por 
la Junta de 200 plazas de catedráticos de Enseñanza Secundaria, al considerar el tribunal 
que dicha convocatoria no se ajustó a derecho en cuanto a la baremación como mérito 
del proyecto elaborado por los aspirantes. Y de la misma manera la sentencia condena 
a la Consejería de Educación a reponer las actuaciones al momento de calificación de 
méritos de los concursantes para que se proceda a realizar un nuevo cálculo de sus 
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correspondientes puntuaciones, con la eliminación de la otorgada por la ejecución del 
indicado proyecto y que se proceda a realizar las nuevas adjudicaciones de plazas 
resultantes tras las nuevas futuras calificaciones.

Por ello preguntamos:

● ¿Qué acciones ha realizado o se van a llevar a cabo por parte de la 
Consejería de Educación para cumplir dicha condena?

● ¿Cómo va a resolver la Consejería de Educación la convocatoria del 
procedimiento de acceso al Cuerpo de Catedráticos de Enseñanza 
Secundaria en el ámbito de la Comunidad de Castilla y León del año 2000, 
afectada por la sentencia citada?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Jesús Guerrero Arroyo, Fernando Pablos Romo, Jesús Puente Alcaraz, 

María Inmaculada García Rioja, Eugenio Miguel Hernández Alcojor, Noelia 
Frutos Rubio, María Consolación Pablos Labajo y Rubén Illera Redón
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000026-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del 
Territorio formulada a la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. Jesús Guerrero Arroyo, 
Dña. María Consolación Pablos Labajo, D. Rubén Illera Redón, D. José Luis Vázquez Fernández, 
D. Ángel Hernández Martínez, Dña. Virginia Jiménez Campano, Dña. María Inmaculada García 
Rioja y D. Jesús Puente Alcaraz, relativa a acciones que ha realizado o se van a llevar a cabo 
por parte de la Consejería de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del Territorio de la Junta 
de Castilla y León para corregir las ilegalidades constatadas en el ejercicio de actividad ganadera 
ubicada en Mave (Aguilar de Campoo, Palencia).

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Jesús Guerrero Arroyo, Consolación Pablos Labajo, Rubén Illera Redón, José 
Luis Vázquez Fernández, Ángel Hernández Martínez, Virginia Jiménez Campano, 
Inmaculada García Rioja y Jesús Puente Alcaraz, Procuradores pertenecientes al GRUPO 
PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo 
establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación oral ante la Comisión 
de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del Territorio:

ANTECEDENTES

El 16 de septiembre de 2019 el Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de 
Aguilar de Campoo remitió un escrito al Jefe del Servicio Territorial de Medio Ambiente 
de Palencia reclamando su implicación, en aplicación del artículo 82 del Decreto 
Legislativo 1/2015, de 12 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la 
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Ley de Prevención Ambiental de Castilla y León, sobre el procedimiento sancionador 
incoado contra SOCIEDAD COOPERATIVA LA PASTIZA con Licencia Ambiental 7/04 para 
el ejercicio de actividad ganadera ubicada en Mave (Aguilar de Campoo, Palencia).

Se solicitaba la intervención debido a los incumplimientos detectados por el propio 
Servicio Territorial constatados en su propia comunicación al Ayuntamiento de Aguilar de 
Campoo de fecha 11 de enero de 2019. El Servicio Territorial no respondió hasta el 21 de 
febrero de 2021, cuando dicho grupo municipal reclamó la intervención al Delegado 
Territorial de Palencia a tal efecto.

El 22 de abril de 2021 el mismo grupo municipal remitió un escrito de respuesta 
al del Jefe del Servicio Territorial de Medio Ambiente de Palencia volviendo a pedir 
su implicación, por no estar de acuerdo en el razonamiento para la inaplicación del 
artículo 82 del Decreto Legislativo 1/2015. Desde entonces se ha mantenido el silencio por 
parte del Servicio Territorial.

Por ello preguntamos:

¿Qué acciones ha realizado o se van a llevar a cabo por parte de la Consejería de 
Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del Territorio de la Junta de Castilla y León 
para corregir las ilegalidades constatadas en el ejercicio de esta actividad?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Jesús Guerrero Arroyo, María Consolación Pablos Labajo, Rubén Illera 

Redón, José Luis Vázquez Fernández, Ángel Hernández Martínez, Virginia 
Jiménez Campano, María Inmaculada García Rioja y Jesús Puente Alcaraz



XI Legislatura  

  CVE: BOCCL-11-003957
D.L.: VA.564-1984 - ISSN 1134-7864  

Núm. 104 2 de febrero de 2023  POC/000027-01.  Pág. 12836

4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000027-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del 
Territorio formulada a la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. José Luis Vázquez 
Fernández, D. Eugenio Miguel Hernández Alcojor, Dña. Virginia Jiménez Campano, D. Rubén 
Illera Redón, Dña. María Inmaculada García Rioja y D. Jesús Puente Alcaraz, relativa a políticas 
de vivienda que se han tenido en cuenta a la hora de desarrollar la financiación de los distintos 
programas, contenida en el convenio firmado con el MITMA para la ejecución del plan estatal para 
el acceso a la vivienda 2022-2025.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

José Luis Vázquez Fernández, Miguel Hernández Alcojor, Virginia Jiménez Campano, 
Rubén Illera Redón, Inmaculada García Rioja y Jesús Puente Alcaraz, Procuradores 
pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, 
al amparo de lo establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación oral ante la 
Comisión de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del Territorio:

¿Qué políticas de vivienda se han tenido en cuenta a la hora de desarrollar la 
financiación de los distintos programas contenida en el convenio firmado con el 
MITMA para la ejecución del plan estatal para el acceso a la vivienda 2022-2025?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: José Luis Vázquez Fernández, Eugenio Miguel Hernández Alcojor, 

Virginia Jiménez Campano, Rubén Illera Redón, María Inmaculada García 
Rioja y Jesús Puente Alcaraz
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión
POC/000028-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del 
Territorio formulada a la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. José Luis Vázquez 
Fernández, D. Eugenio Miguel Hernández Alcojor, Dña. Virginia Jiménez Campano, D. Rubén 
Illera Redón, D. Jesús Puente Alcaraz y Dña. María Inmaculada García Rioja, relativa a grado de 
desarrollo y de implantación que está teniendo el Plan Sectorial, vigente, de los servicios SPEIS, 
aprobado mediante Decreto 10/2021, de 31 de marzo, por el que se aprueba el Plan Sectorial de los 
Servicios de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento de la Comunidad de Castilla y León.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

José Luis Vázquez Fernández, Miguel Hernández Alcojor, Virginia Jiménez Campano, 
Rubén Illera Redón, Jesús Puente Alcaraz e Inmaculada García Rioja, Procuradores 
pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y 
León, al amparo de lo establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación 
oral ante la Comisión de Medio Ambiente, Vivienda y Ordenación del Territorio:

¿Qué grado de desarrollo y de implantación está teniendo el Plan Sectorial, 
vigente, de los servicios SPEIS, aprobado mediante Decreto 10/2021, de 31 de 
marzo, por el se aprueba el Plan Sectorial de los Servicios de Prevención, Extinción 
de Incendios y Salvamento de la Comunidad de Castilla y León?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: José Luis Vázquez Fernández, Eugenio Miguel Hernández Alcojor, 

Virginia Jiménez Campano, Rubén Illera Redón, Jesús Puente Alcaraz y 
María Inmaculada García Rioja
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000029-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Sanidad formulada a la Junta de Castilla y León 
por los Procuradores D. Javier Campos de la Fuente y D. Jesús Puente Alcaraz, relativa a diversas 
cuestiones sobre el área de salud del Bierzo.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Javier Campos de la Fuente y Jesús Puente Alcaraz, Procuradores pertenecientes al 
GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo de 
lo establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación oral ante la 
Comisión de Sanidad.

ANTECEDENTES

En el área de salud del Bierzo el servicio sanitario público que se presta está 
constantemente sometido a desequilibrios y funcionamientos anómalos debido sobre 
todo a la falta de profesionales del sector sanitario, a la escasez de inversiones en 
infraestructuras y otras circunstancias.

PREGUNTAS

1.- ¿Cuál es el esfuerzo inversor realizado por la Junta de Castilla y León en 
infraestructuras en el servicio sanitario público, del área de salud del Bierzo, en los 
últimos 20 años?

2.- ¿Cuál es el motivo por el que las plazas de personal sanitario del área de 
salud del Bierzo se cubren con mucha dificultad?
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3.- ¿Qué iniciativas se han llevado a cabo en los últimos dos años para atraer 
profesionales sanitarios al área de salud del Bierzo?

4.- ¿Cómo se ha utilizado el decreto de provisión de plazas de difícil cobertura 
para realizar alguna contratación?

5.- ¿Qué beneficios e incentivos se ofrecen a las personas para que vengan a 
trabajar al Bierzo?

6.- ¿Qué infraestructuras sanitarias públicas tiene previsto implantar la Junta de 
Castilla y León en el área de salud del Bierzo y cuándo pretende hacerlo?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Javier Campos de la Fuente y Jesús Puente Alcaraz
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión
POC/000030-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Industria, Comercio y Empleo formulada a la 
Junta de Castilla y León por los Procuradores D. Javier Campos de la Fuente y Dña. Alicia Palomo 
Sebastián, relativa a diversas cuestiones sobre la política industrial en la comarca del Bierzo.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Javier Campos de la Fuente y Alicia Palomo Sebastián, Procuradores pertenecientes 
al GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo 
de lo establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación oral ante la 
Comisión de Industria, Comercio y Empleo.

ANTECEDENTES

La Consejería de Industria, Comercio y Empleo de la Junta de Castilla y León lleva 
lustros ostentando la máxima responsabilidad y competencia en lo relativo a actividad 
industrial, comercio y empleo en nuestra comunidad autónoma.

PREGUNTAS

1.- ¿Cuáles han sido los logros que la Junta de Castilla y León puede contar 
como suyos en referencia a la actividad industrial desarrollada en la comarca del 
Bierzo en los últimos 15 años?

2.- ¿Cuántos recursos propios estima la Junta de Castilla y León que se habrán 
destinado a la promoción industrial en la comarca del Bierzo en los últimos 15 años?
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3.- ¿Cuál es la valoración que realiza la Junta de Castilla y León relativa a la 
gestión llevada a cabo por la misma en relación a la gestión de parques industriales 
que existen en el Bierzo?

4.- ¿Qué valoración hace la Junta de Castilla y León de la promoción industrial 
llevada a cabo en la comarca del Bierzo en los últimos 15 años?

5.- ¿Qué actuaciones inmediatas prevé realizar la Junta de Castilla y León para 
la mejora de la actividad industrial, del comercio y de empleo en la comarca del 
Bierzo?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Javier Campos de la Fuente y Alicia Palomo Sebastián
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO
461. Preguntas para respuesta oral en Comisión
POC/000031-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Industria, Comercio y Empleo formulada a 
la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. Pedro Luis González Reglero, Dña. Alicia 
Palomo Sebastián, Dña. Rosa María Rubio Martín, D. Jesús Guerrero Arroyo, Dña. Yolanda 
Sacristán Rodríguez, D. José Francisco Martín Martínez, Dña. María Consolación Pablos 
Labajo y Dña. Laura Pelegrina Cortijo, relativa a si considera la Junta de Castilla y León que los 
desempleados y trabajadores de nuestra Comunidad se van a ver perjudicados por no convocar 
por parte de la Consejería de Industria, Comercio y Empleo los cursos de formación que hasta la 
fecha se venían convocando dentro de las políticas activas de empleo.

PRESIDENCIA
La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN
Pedro González Reglero, Alicia Palomo Sebastián, Rosa Rubio Martín, Jesús Guerrero 

Arroyo, Yolanda Sacristán Rodríguez, José Francisco Martín Martínez, Consolación Pablos 
Labajo y Laura Pelegrina Cortijo, Procuradores pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO 
SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en los artículos 155 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la Junta de Castilla y León la siguiente 
pregunta para su contestación oral ante la Comisión de Industria, Comercio y Empleo:

¿Considera la Junta de Castilla y León que los desempleados y trabajadores de nuestra 
Comunidad se van a ver perjudicados por no convocar, por parte de la Consejería de Industria, 
Comercio y Empleo, los cursos de Formación que hasta la fecha se venían convocando 
dentro de las Políticas Activas de Empleo, con el objetivo de prestar servicios a los ciudadanos 
asegurando su derecho a ser apoyados para el acceso al empleo y la mejora profesional?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Pedro Luis González Reglero, Alicia Palomo Sebastián, Rosa María Rubio 

Martín, Jesús Guerrero Arroyo, Yolanda Sacristán Rodríguez, José Francisco 
Martín Martínez, María Consolación Pablos Labajo y Laura Pelegrina Cortijo
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión
POC/000032-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Industria, Comercio y Empleo formulada a 
la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. Pedro Luis González Reglero, Dña. Alicia 
Palomo Sebastián, Dña. Rosa María Rubio Martín, D. Jesús Guerrero Arroyo, Dña. Yolanda 
Sacristán Rodríguez, D. José Francisco Martín Martínez, Dña. María Consolación Pablos Labajo y 
Dña. Laura Pelegrina Cortijo, relativa a valoración del Consejero de Industria, Comercio y Empleo 
de los ceses producidos en la citada Consejería desde el inicio de la legislatura.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Pedro González Reglero, Alicia Palomo Sebastián, Rosa Rubio Martín, Jesús 
Guerrero Arroyo, Yolanda Sacristán Rodríguez, José Francisco Martín Martínez, 
Consolación Pablos Labajo y Laura Pelegrina Cortijo, Procuradores pertenecientes al 
GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo de 
lo establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación oral ante la 
Comisión de Industria, Comercio y Empleo:

¿Cómo valora el Consejero de Industria, Comercio y Empleo los ceses producidos 
en la citada Consejería desde el inicio de la legislatura?

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Pedro Luis González Reglero, Alicia Palomo Sebastián, Rosa María 

Rubio Martín, Jesús Guerrero Arroyo, Yolanda Sacristán Rodríguez, José 
Francisco Martín Martínez, María Consolación Pablos Labajo y Laura 
Pelegrina Cortijo
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión
POC/000033-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Familia e Igualdad de Oportunidades formulada a 
la Junta de Castilla y León por el Procurador D. Miguel Ángel García Nieto, relativa a balance del 
Programa de la Universidad de la Experiencia para prevenir la dependencia.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

D. Miguel Ángel García Nieto, Procurador perteneciente al Grupo Parlamentario 
Popular de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en los artículos 155 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta a la Junta de Castilla 
y León para su contestación Oral ante la Comisión de Familia e Igualdad de Oportunidades.

ANTECEDENTES

La actividad intelectual promueve el envejecimiento activo porque aprender implica 
tener en forma la mente. El Programa de la Universidad de la Experiencia no solo supone 
una actividad de aprendizaje, también un acercamiento a la cultura y una promoción del 
intercambio generacional, entre otras cuestiones. En definitiva, supone una visión activa, 
positiva y dinámica de las personas mayores.

Desde su puesta en marcha, en 1993, este Programa ha tenido un continuo proceso 
de evolución en sus contenidos, metodologías y espacios de participación, en función de 
las demandas que las personas mayores han ido realizando desde sus inicios.

¿Cuál es el balance del Programa de la Universidad de la Experiencia para 
prevenir la dependencia?

Valladolid, 9 de enero de 2023.
EL PROCURADOR,
Fdo.: Miguel Ángel García Nieto



XI Legislatura  

  CVE: BOCCL-11-003964
D.L.: VA.564-1984 - ISSN 1134-7864  

Núm. 104 2 de febrero de 2023  POC/000034-01.  Pág. 12845

4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión
POC/000034-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Familia e Igualdad de Oportunidades formulada 
a la Junta de Castilla y León por el Procurador D. Raúl Hernández López, relativa a actuaciones 
que se desarrollan desde la Consejería de Familia para promover el trabajo de las personas con 
discapacidad.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

D. Raúl Hernández López, Procurador perteneciente al Grupo Parlamentario Popular 
de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en los artículos 155 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta a la Junta de Castilla 
y León para su contestación Oral ante la Comisión de Familia e Igualdad de Oportunidades.

ANTECEDENTES
Debemos avanzar hacia una situación en la que todas las personas con discapacidad 

puedan hacer valer sus derechos humanos, disfruten de igualdad de oportunidades y de 
participación en la sociedad y la economía.

Sin duda, el empleo constituye una herramienta fundamental al servicio de la 
normalización de la vida de las personas con discapacidad, que proporciona la posibilidad 
de sentirse parte de la sociedad y de desarrollar su proyecto de vida.

¿Qué actuaciones se desarrollan desde la Consejería de Familia para promover 
el trabajo de las personas con discapacidad?

Valladolid, 9 de enero de 2023.

EL PROCURADOR,
Fdo.: Raúl Hernández López
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO
461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000035-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Familia e Igualdad de Oportunidades formulada a 
la Junta de Castilla y León por el Procurador D. Ricardo Gavilanes Fernández-Llamazares, relativa 
a medidas que se están adoptando desde la Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades 
para luchar contra la pobreza y la exclusión social.

PRESIDENCIA
La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

D. Ricardo Gavilanes Fernández-Llamazares, Procurador perteneciente al Grupo 
Parlamentario Popular de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en 
los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta 
a la Junta de Castilla y León, para su contestación Oral ante la Comisión de Familia e 
Igualdad de Oportunidades.

ANTECEDENTES
La inflación en España se situó en agosto en el 10,5 %. El grupo de alimentación y 

bebidas no alcohólicas situó su tasa interanual de inflación en el 13,8 %. El INE destaca 
que es el porcentaje más elevado desde el inicio de la serie estadística en 1994. Por otra 
parte, el instituto estadístico señala que la subida mensual de la luz fue del 15,9 %; y en 
tasa anual, la electricidad resultó un 60 % más cara que en agosto de 2021.

Estos datos solo son los más destacados de una crisis con previsiones muy 
pesimistas, que está causando una dinámica de empobrecimiento de la población y un 
riesgo de incremento de la exclusión social sin precedentes.

¿Qué medidas se están adoptando desde la Consejería de Familia e Igualdad de 
Oportunidades para luchar contra la pobreza y la exclusión social?

Valladolid, 9 de enero de 2023.

EL PROCURADOR,
Fdo.: Ricardo Gavilanes Fernández-Llamazares



XI Legislatura  

  CVE: BOCCL-11-003966
D.L.: VA.564-1984 - ISSN 1134-7864  

Núm. 104 2 de febrero de 2023  POC/000036-01.  Pág. 12847

4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO
461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000036-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Familia e Igualdad de Oportunidades formulada a la 
Junta de Castilla y León por el Procurador D. Pedro Antonio Heras Jiménez, relativa a actuaciones 
que se están desarrollando desde la Junta de Castilla y León para garantizar la equidad del sistema 
de la dependencia en Castilla y León.

PRESIDENCIA
La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

D. Pedro Antonio Heras Jiménez, Procurador perteneciente al Grupo Parlamentario 
Popular de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en los artículos 155 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta a la Junta de Castilla 
y León, para su contestación Oral ante la Comisión de Familia e Igualdad de Oportunidades.

ANTECEDENTES
El incremento en la calidad y modernización de las prestaciones del sistema de 

dependencia en Castilla y León no nos debe distraer de uno de los principios en los 
que se fundamenta este sistema, que no es otro que el de la universalidad, equidad y 
accesibilidad del Sistema.

Favorecer las rentas más bajas, apoyar a las familias que atienden a las personas 
dependientes, ampliar los supuestos de gratuidad, deben ser objetivos prioritarios con el 
fin de que las personas dependientes puedan acceder a los servicios que necesitan.

¿Qué actuaciones se están desarrollando desde la Junta de Castilla y León 
para garantizar la equidad del sistema de la Dependencia en Castilla y León?

Valladolid, 9 de enero de 2023.

EL PROCURADOR,
Fdo.: Pedro Antonio Heras Jiménez
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO
461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000037-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Industria, Comercio y Empleo formulada a 
la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. Pedro Luis González Reglero, Dña. Alicia 
Palomo Sebastián, Dña. Rosa María Rubio Martín, D. Jesús Guerrero Arroyo, Dña. Yolanda 
Sacristán Rodríguez, D. José Francisco Martín Martínez, Dña. María Consolación Pablos Labajo 
y Dña. Laura Pelegrina Cortijo, relativa a modo en el que tiene previsto la Consejería de Industria, 
Comercio y Empleo de la Junta de Castilla y León prestar los servicios de orientación que venían 
prestando con anterioridad los agentes sociales y económicos de nuestra Comunidad.

PRESIDENCIA
La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Pedro González Reglero, Alicia Palomo Sebastián, Rosa Rubio Martín, Jesús Guerrero 
Arroyo, Yolanda Sacristán Rodríguez, José Francisco Martín Martínez, Consolación Pablos 
Labajo y Laura Pelegrina Cortijo, Procuradores pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO 
SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en los 
artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la Junta de Castilla 
y León la siguiente pregunta para su contestación oral ante la Comisión de Industria, 
Comercio y Empleo:

¿Cómo tiene previsto la Consejería de Industria, Comercio y Empleo de la Junta 
de Castilla y León prestar los servicios de orientación que venían prestando con 
anterioridad los agentes sociales y económicos de nuestra Comunidad?

Valladolid, 9 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Pedro Luis González Reglero, Alicia Palomo Sebastián, Rosa María 

Rubio Martín, Jesús Guerrero Arroyo, Yolanda Sacristán Rodríguez, José 
Francisco Martín Martínez, María Consolación Pablos Labajo y Laura 
Pelegrina Cortijo
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO
461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000038-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Industria, Comercio y Empleo formulada a 
la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. Pedro Luis González Reglero, Dña. Alicia 
Palomo Sebastián, Dña. Rosa María Rubio Martín, D. Jesús Guerrero Arroyo, Dña. Yolanda 
Sacristán Rodríguez, D. José Francisco Martín Martínez, Dña. María Consolación Pablos Labajo y 
Dña. Laura Pelegrina Cortijo, relativa a cuándo tiene previsto la Junta de Castilla y León nombrar 
el/la Gerente del Servicio Público de Empleo de Castilla y León.

PRESIDENCIA
La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Pedro González Reglero, Alicia Palomo Sebastián, Rosa Rubio Martín, Jesús Guerrero 
Arroyo, Yolanda Sacristán Rodríguez, José Francisco Martín Martínez, Consolación Pablos 
Labajo y Laura Pelegrina Cortijo, Procuradores pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO 
SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en los 
artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la Junta de Castilla 
y León la siguiente pregunta para su contestación oral ante la Comisión de Industria, 
Comercio y Empleo:

¿Cuándo tiene previsto la Junta de Castilla y León nombrar el/la Gerente del 
Servicio Público de Empleo de Castilla y León?

Valladolid, 9 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Pedro Luis González Reglero, Alicia Palomo Sebastián, Rosa María 

Rubio Martín, Jesús Guerrero Arroyo, Yolanda Sacristán Rodríguez, José 
Francisco Martín Martínez, María Consolación Pablos Labajo y Laura 
Pelegrina Cortijo
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

461. Preguntas para respuesta oral en Comisión

POC/000039-01
Pregunta para respuesta oral en la Comisión de Sanidad formulada a la Junta de Castilla y León 
por el Procurador D. Francisco Igea Arisqueta, relativa a causas del incremento en las listas de 
espera de consultas externas en el Complejo Hospitalario de Salamanca, así como sobre las 
propuestas de mejora de este asunto.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta oral en Comisión POC/000021 a POC/000039.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León y a la Presidencia 
de la Comisión correspondiente.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Francisco Igea Arisqueta, procurador perteneciente al Grupo Parlamentario Mixto de 
las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en el artículo 159 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formula a la Junta de Castilla y León la siguiente 
PREGUNTA PARA SU CONTESTACIÓN ORAL EN COMISIÓN.

La preocupante evolución de la lista de espera el Complejo Hospitalario de 
Salamanca presenta datos asombrosos. Según figura en las bases de datos históricas 
del portal de Sanidad, en diciembre del año 2019 se encontraban en lista de espera de 
consultas externas un total de 15.269 pacientes. Dos años después, y a pesar de la 
pandemia, el numero había descendido a 13.755 personas.

Un año después de hacerse cargo el nuevo equipo de la consejería se ha producido 
un incremento del 124 %, encontrándose a 31 de diciembre de 2022 en 30.896 pacientes 
en lista de espera en el citado centro.

La evolución de algunas especialidades como aparato digestivo, especialidad que 
diagnostica el mayor número de tumores malignos de todas las especialidades médicas 
(colon, estómago, páncreas, hígado y vías biliares), resulta absolutamente inexplicable 
al pasar de 281 pacientes con 43 días de demora media en diciembre de 2021 a 
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los 1.204 pacientes y 135 días de demora media en la actualidad. Eso significa que se 
han multiplicado por 4 el número de pacientes en espera y por 3 la demora media en 
esa especialidad.

Por tanto, solicitamos a la consejería conteste a la siguiente pregunta oral en la 
Comisión de Sanidad:

¿Puede explicar la consejería las causas de este incremento en las listas de 
espera de consultas externas en el Complejo Hospitalario de Salamanca y exponer 
las propuestas de mejora?

Valladolid, 17 de enero de 2023.

EL PORTAVOZ,
Fdo.: Francisco Igea Arisqueta
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

470. Proposiciones No de Ley

PNL/000370-01
Proposición no de ley presentada por los Procuradores D. Rubén Illera Redón, Dña. María 
Consolación Pablos Labajo, D. Jesús Guerrero Arroyo, Dña. Rosa María Rubio Martín y Dña. Nuria 
Rubio García, instando a la Junta de Castilla y León a que cumpla con lo establecido en el 
Decreto 292/2001, de 20 de diciembre, por el que se establecen Líneas de Apoyo a la Familia y 
a la Conciliación con la Vida Laboral en Castilla y León, y convoque en los primeros cuatro meses 
del año 2023 la convocatoria anual de las ayudas o subvenciones por nacimiento o adopción, 
parto múltiple o adopción simultánea durante los dos años siguientes al nacimiento o adopción, así 
como por gastos de adopción nacional o internacional en la Comunidad de Castilla y León, para su 
tramitación ante la Comisión de Familia e Igualdad de Oportunidades.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las proposiciones no de ley PNL/000370 y PNL/000371.
De conformidad con el artículo 163 del Reglamento, se ha ordenado su publicación y acordado su 
tramitación ante las respectivas Comisiones de la Cámara.
Los Grupos Parlamentarios podrán presentar enmiendas hasta seis horas antes del comienzo de la 
sesión en que dichas proposiciones no de ley hayan de debatirse.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Rubén Illera Redón, Consolación Pablos Labajo, Jesús Guerrero Arroyo, Rosa Rubio 
Martín y Nuria Rubio García, Procuradores pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO 
SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en los 
artículos 162 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente 
PROPOSICIÓN NO DE LEY para su debate y votación ante la Comisión de Economía 
y Hacienda:

ANTECEDENTES

El artículo 39.1 de la Constitución Española, que encomienda a los poderes públicos 
su amparo social, económico y jurídico, señala que "Los poderes públicos aseguran la 
protección social, económica y jurídica de la familia".
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La LEY 1/2007, de 7 de marzo, de Medidas de Apoyo a las Familias de la Comunidad 
de Castilla y León, por objeto establecer y regular un conjunto de medidas, prestaciones 
y servicios de apoyo a las familias con los que se pretende facilitar el cumplimiento de 
la misión de interés general y de las responsabilidades que nuestra sociedad atribuye a 
esta institución.

La citada Ley estableció, en el ámbito de la Comunidad de Castilla y León, un 
marco jurídico de apoyo a las familias, con el fin de facilitar a éstas el desempeño de sus 
responsabilidades y el ejercicio de sus derechos.

La Ley intenta conseguir que la decisión de tener hijos dependa únicamente de las 
convicciones o deseos personales, no de causas ajenas a las mismas.

La Ley orienta el cumplimiento de la misión de interés general y de las 
responsabilidades que nuestra sociedad atribuye a la institución familiar, para lo que 
resulta de especial relevancia el fomento de la natalidad.

La familia es la institución básica sobre la que se asienta nuestro modelo de 
convivencia, debiendo ser una prioridad para el Gobierno de esta Comunidad las políticas 
de apoyo económico y de impulso a la natalidad y a la adopción.

Las políticas del Partido Popular han originado una Comunidad especialmente 
envejecida donde el exilio de los jóvenes en busca de un futuro fuera de Castilla y León es 
constante y terriblemente alarmante.

El DECRETO 292/2001, de 20 de diciembre, por el que se establecen Líneas de 
Apoyo a la Familia y a la Conciliación con la Vida Laboral en Castilla y León, establece 
en su artículo número 5 que serán objeto de convocatoria anual, entre otras, ayudas 
económicas a los padres y/o madres por nacimiento o adopción de hijo.

Desde el año 2008 no se tiene constancia de que estas ayudas hayan sido 
convocadas incumpliendo el citado Decreto los diferentes Gobiernos del Partido Popular 
con los compromisos sociales adquiridos con la población de Castilla y León.

Por lo expuesto, se formula la siguiente

PROPUESTA DE RESOLUCIÓN

"Las Cortes de Castilla y León instan a la Junta de Castilla y León a que cumpla con 
lo establecido en el DECRETO 292/2001, de 20 de diciembre, por el que se establecen 
Líneas de Apoyo a la Familia y a la Conciliación con la Vida Laboral en Castilla y 
León, y convoque en los primeros cuatro meses del año 2023 la convocatoria anual 
de las ayudas o subvenciones por nacimiento o adopción, parto múltiple o adopción 
simultánea durante los dos años siguientes al nacimiento o adopción, así como por 
gastos de adopción nacional o internacional en la Comunidad de Castilla y León".

Valladolid, 4 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: Rubén Illera Redón, María Consolación Pablos Labajo, Jesús Guerrero 

Arroyo, Rosa María Rubio Martín y Nuria Rubio García
EL PORTAVOZ,
Fdo.: Luis Tudanca Fernández
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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

470. Proposiciones No de Ley

PNL/000371-01
Proposición no de ley presentada por los Procuradores Dña. Alicia Gallego González, D. José 
Ramón García Fernández y D. Luis Mariano Santos Reyero, instando a la Junta de Castilla y 
León a impulsar en 2023 un plan específico de ayudas que posibilite la creación o conversión en 
establecimientos multiservicios de negocios en pequeñas localidades rurales, para su tramitación 
ante la Comisión de Industria, Comercio y Empleo.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 26 de enero de 2023, ha admitido a 
trámite las proposiciones no de ley PNL/000370 y PNL/000371.
De conformidad con el artículo 163 del Reglamento, se ha ordenado su publicación y acordado su 
tramitación ante las respectivas Comisiones de la Cámara.
Los Grupos Parlamentarios podrán presentar enmiendas hasta seis horas antes del comienzo de la 
sesión en que dichas proposiciones no de ley hayan de debatirse.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 26 de enero de 2023.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

Alicia Gallego González, José Ramón García Fernández y Luis Mariano Santos 
Reyero, procuradores de Unión del Pueblo Leonés (UPL), pertenecientes al Grupo 
Parlamentario UPL-Soria ¡Ya!, al amparo de lo establecido en los artículos 162 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente PROPOSICIÓN NO DE 
LEY para su debate y votación ante la Comisión de Industria, Comercio y Empleo.

ANTECEDENTES

La falta de servicios es un problema acuciante y cada vez más grave que perjudica 
al medio rural de las regiones de León y Castilla, y especialmente a sus localidades de 
pequeño tamaño, que frecuentemente apenas cuentan con un negocio abierto, y en 
ocasiones ni tan siquiera eso.

Por ello, se solicita el desarrollo de un Plan específico de ayudas que permita impulsar 
que negocios de pequeñas localidades rurales puedan convertirse en multiservicios, 
ofreciendo una mayor cantidad de servicios a los vecinos de sus localidades, ayudando 
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con ello a paliar el mentado déficit de servicios que sufren buena parte de los municipios 
de las provincias de Salamanca, Zamora y León, así como de las seis provincias 
castellanas de la Comunidad.

En este aspecto, puede servir como ejemplo de gran utilidad la experiencia desarrollada 
en Aragón respecto a la Red de Multiservicios Rurales que está permitiendo aumentar el 
número de servicios que se ofrecen en pequeñas localidades de Huesca, Teruel y Zaragoza, 
convocándose anualmente ayudas destinadas a este tipo de establecimientos, tanto en lo 
que se refiere a dotación de nuevos equipamientos como a la remodelación o ampliación de 
los existentes.

Por todo lo expuesto, se solicita que la Junta impulse un Plan específico de ayudas 
para facilitar la creación o conversión en establecimientos multiservicios de negocios 
en pequeñas localidades rurales para que se puedan ofrecer en las mismas una mayor 
cantidad de servicios y evitar desplazamientos innecesarios a los vecinos a otros municipios.

PROPUESTAS DE RESOLUCIÓN

"Las Cortes de C. y León instan a la Junta de C. y León a:
Impulsar un Plan específico de ayudas en el presente 2023 que posibilite la 

creación o conversión en establecimientos multiservicios de negocios en pequeñas 
localidades rurales".

Valladolid, 12 de enero de 2023.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: José Ramón García Fernández y Alicia Gallego González

EL PORTAVOZ,
Fdo.: Luis Mariano Santos Reyero
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